

# “齐鲁油龙”延长，直通炼油厂

董潍输油管道二期投产试运行，实现了原油从码头到炼厂“门到门”全程物流

□半岛记者 马正拓 丁霞 报道

本报7月28日讯 7月28日15:38,随着阀门开启,来自南美的10.5万吨原油从青岛港董家口首站,通过长输管道向齐润石化输送,被誉为“齐鲁油龙”的董家口港-潍坊-鲁中、鲁北输油管道(二期),经过16个月的紧张施工后顺利投产试运行,实现了原油从码头经管道进炼厂的“门到门”全程物流,直接服务于潍坊、东营、滨州地区的地炼企业,为推动山东省新旧动能转换,加快建设世界一流的海洋港口注入了新动力。

董家口港-潍坊-鲁中、鲁北输油管道工程被列入了山东省油气输送设施规划建设方案(2016-2020),是山东省2017年重点建设项目,也是山东省新旧动能转换重大工程。其中,一期工程起始于青岛港董家口港区,终于潍坊市滨海新区。该工程已经于2017年8月22日胜利投产,截至目前,已累计完成原油管输517.1万吨。

此次试投产的二期工程,继续承接、延伸一期工程,包括潍广管道、京博支线和齐润支线。目前,潍广管道和齐润支线已全线贯通,具备投产条件。其中,潍广管道起点为董潍输油管道一期工程的潍坊滨海油库首站,终于二期工程广饶油库末站,管道外径D711mm,设计压力6.3MPa,全线双管同沟敷设,单管线路长度约74.7公里,主要承接董潍一期管道来油;齐润支线起于位于荣乌高速北侧的潍广管道分输阀室,终于齐润油库末站,管道外径D711mm,设计压力6.3MPa,全长22.5公里。

二期工程输油管道途经潍坊、东营、滨州3个地市,穿越弥河、丹河等大中型河流13条共19条次,潍日高速、荣



乌高速、长深高速等国道9条,各类县乡道22条,铁路3条。自2017年3月开工以来,青岛港管道建设指挥部和各路建设大军精密配合、高效组织、昼夜奋战,科学施工,期间克服了沿线城镇、工厂密集,土石方开挖量巨大,地质结构复杂等困难,仅用16个月全线贯通,优质高效完成了既定目标。

二期工程完工后,青岛港的输油管道将服务于潍坊、东营、滨州地区的山东地方炼化企业,结束了部分地炼企业过去没有管道输油、只能靠油罐车运输

油品的历史,把青岛港董家口港区的30万吨级兼45万吨级原油码头、200多万立方米的油罐群与山东地炼企业群连为一体。青岛港将充分释放现代物流的规模和服务优势,构建起更加安全、绿色、经济的运输通道,在全省新旧动能转换中先行一步,为加快建设世界一流的海洋港口提供更新更强新动能。

据了解,三期工程已完成核准立项审批,计划2018年9月份开工建设。该工程将贯穿东营市南北,进一步向山东地炼企业延伸青岛港的原油管输服务。

■相关链接

## “齐鲁油龙”每年输油3000万吨

□半岛记者 马正拓 丁霞

据了解,山东省拥有超过40家地炼和石化产业,产能占全国地炼企业总产能总量的70%以上。而董家口港是目前国内沿海最大的油品运输、中转、储存基地,接卸原油量保持全国第一,2016年以来,山东地炼企业使用原油近50%从青岛港上岸。以往,山东地炼进口原油90%依靠公路运输,每天有超过3万辆油罐车在山东省内穿梭,不仅给企业带来了较高的物流成本,而且产生了运输安全、废气污染等问题。因此,以更加安全、环保、经济的管道方式输送大批进口原油,已经成为社会各界和炼化企业共同的迫切需求。

董家口港-潍坊-鲁中、鲁北输油管道工程就是在这样的背景下,应运而生,被看作是一条“齐鲁油龙”,全长236公里,设计输量3000万吨以上,目的是打通纵贯山东南北的输油大动脉、辐射和服务全省主要地方炼化企业。“一期管道投产以来,日均可减少4500辆油罐车的运营,大大减少了车辆尾气排放和污染,保护了环境。”山东港联化管道石油输送有限公司党委书记、总经理刘晋表示,随着二期工程的投产试运行,可降低原油物流成本10~15元/吨,每年可为山东地炼企业节约成本近30亿元。

# 八大关树林里“捡”到一女娃!

□半岛记者 孙桂东 报道

本报7月28日讯 26日晚10时许,首汽约车的专车司机矫健师傅在八大关发现一位小女孩在树林中无人照看。因为不断有蚊虫叮咬,矫师傅便拨打110报警。截至记者发稿时,还没有找到孩子的父母,目前孩子已被送到社会福利院。

矫师傅说,当时他正跟几个朋友聊天,看到树林里有一辆婴儿车,刚开始还没有在意。过了十来分钟,他觉着不对劲,便过去查看了一下。用手机灯光一照,婴儿车里躺着一个孩子。看到有人靠近后,还笑了笑。当时树林里蚊虫很多,矫师傅喊了半天,仍然没有人来。于是,矫师傅便拨打110报警。很快,八大关派出所民警赶到现场,暂时安置了小女孩并展开了调查。

记者从市南警方了解到,27日上午,矫师傅随警方一起将小女孩送到了社会福利院,经过初步认定,小女孩可能不到两岁,目前还未发现相关身份信息。孩子的父母或亲人看到信息后可跟警方联系。



矫师傅捡到的小女孩。

## 办贷款不用还? 两男子涉嫌诈骗被刑拘

□半岛记者 刘鑫 王洪智 通讯员 宋学友 高磊 报道

本报7月28日讯 两名男子以办贷款不用归还为幌子,借各种理由向贷款人索要现金,结果贷款人贷出来的款竟然还不够他们的费用,并且借贷公司还追着归还贷款。7月25日,民警将两名涉嫌诈骗的男子抓获并刑事拘留。

日前,莱西市公安局滨河路派出所接到徐某等三名群众报警:他们委托中间人帮忙办理网贷、车贷、房屋抵押贷款过程中,中间人在帮助他们成功贷出款后,承诺还可以帮助他们设法办理不用归还本金的手续,后中间人以种种理由分多次向他们索要办理手续费。他们前后拿出了19万余元的现金,借贷公司仍然按时找上门来索要贷款。

滨河路派出所通过调查发现,三名受害人所说的中间人庄某(男,37岁,莱西人)并不是借贷公司的业务人员,他只是通过青岛某网络科技公司的业务员孙某(男,26岁,即墨人)帮助他人办理相关贷款业务,并从中收取好处费。二人在成功帮助三名受害人贷款成功后,谎称可以设法办理不用还贷款的手续,在取得受害人信任后,便编造了各种理由不断向受害人索要手续费。7月25日,滨河路派出所依法将二人查获。经审讯,二人对2018年1月至4月期间,牟利约19万元的犯罪事实供认不讳。